

Ολοταχώς για Μεταρρύθμιση

Στη σκιά της επίμαχης εγκυκλίου του Υπ. Παιδείας

Ο Πρόεδρος της Επιτροπής διαμόρφωσης των νέων Αναλυτικών Προγραμμάτων Γιώργος Τσιάκαλος θεωρεί ότι η Εκπαίδευση της Κύπρου έχει όλες τις προϋποθέσεις για να βρίσκεται στις πρώτες θέσεις παγκοσμίως.

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΝΑΛΥΤΙΚΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ

Στις 25 Σεπτεμβρίου θα ολοκληρώσει τους βασικούς στόχους της Παιδείας

ΤΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑΣ ΣΙΖΟΠΟΥΛΟΥ

Στη σκιά όσων προηγήθηκαν τις τελευταίες δύο εβδομάδες κινήθηκε και η χθεσινή διάσκεψη Τύπου του Υπουργού Παιδείας Ανδρέα Δημητρίου, με θέμα την ανακήρυξη της νέας σχολικής χρονιάς ως έτος Εκπαιδευτικής Μεταρρύθμισης. Ο κ. Δημητρίου για ακόμη μια φορά ισχυρίστηκε ότι παρά την Εκπαιδευτική Μεταρρύθμιση που θα υλοποιηθεί, η ελληνική κυπριακή Παιδεία θα συνεχίσει να είναι η ίδια. Παρά το ότι ο στόχος της σχολικής χρονιάς έφερε τα πάνω-κάτω, εντούτοις ο Υπουργός εξέφρασε την ικανοποίησή του για τη συζήτηση που έγινε αλλά και για το αποτέλεσμα που είχε. Όπως είπε, αποδείχθηκε ότι η Παιδεία είναι κέντρο διαλόγου και έδωσε την ευκαιρία στην κοινωνία να προβληματιστεί για τη σχέση μας με την τουρκοκυπριακή κοινότητα. Όσον αφορά στη συνέντευξη του Ανδρέα Καζαμιά στην εφημερίδα μας την περασμένη Κυριακή, ο κ. Δημητρίου δήλωσε ότι ο κ. Καζαμιάς δεν εκφράζει την πολιτική του Υπουργείου. Σχετικά με το στόχο της νέας σχολικής χρονιάς, ο κ. Δημητρίου ανέφερε ότι με αγάπη προς την ιστορία μας,

με σεβασμό προς την ιστορική αλήθεια αλλά και με πνεύμα υπέρβασης των συγκρούσεων του παρελθόντος, «έχουμε χρέος απέναντι στην πατρίδα μας να εργαστούμε συστηματικά ώστε να αναπτύξουμε στους νέους μας τη βούληση για συνεργασία, αλληλεγγύη, κατανόηση και αλληλοσεβασμό».

«Αλλαγή στόχων, όχι ύλης»

«Θα ήταν σκάνδαλο για μένα αν η Κύπρος με αυτές τις προϋποθέσεις που έχει δεν καταφέρει να βρίσκεται στις υψηλότερες θέσεις όσον αφορά την Εκπαίδευση». Αυτή τη διαπίστωση έκανε ο Πρόεδρος της Επιτροπής διαμόρφωσης των νέων Αναλυτικών Προγραμμάτων Γιώργος Τσιάκαλος, ο οποίος δήλωσε ότι η Επιτροπή θα εργαστεί με τέτοιο τρόπο, ώστε η Εκπαίδευση της Κύπρου να βρεθεί εκεί που πρέπει να είναι. Μέσα στα πλαίσια αυτά, ο κ. Τσιάκαλος αναφέρθηκε στις προϋποθέσεις που έχει η Παιδεία μας, οι οποίες είναι: έχει από τις υψηλότερες δαπάνες στον κόσμο έχει από τους πιο μορφωμένους εκπαιδευτικούς έχει γονείς που ενδιαφέρονται και έχει πολύ καλή υλικοτεχνική υποδομή

ΣΗΜΕΡΙΝΗ

Τετάρτη, 17 Σεπτεμβρίου 2008, π. 14





Ξεκάθαρος ο όρος εντολής

ΟΣΟ αφορά στο ποιοι είναι τελικά οι όροι εντολής της Επιτροπής διαμόρφωσης των Αναλυτικών Προγραμμάτων και τους φόβους και τις επιφυλάξεις που ακούστηκαν όλες αυτές τις μέρες σε συνδυασμό και με τις αλλαγές στα βιβλία Ιστορίας, ο κ. Τσιάκαλος ανέφερε ότι ο μοναδικός όρος εντολής είναι «να φτιάξουμε το δημοκρατικό και ανθρώπινο σχολείο». Ένα σχολείο που θα δίνει ίσες ευκαιρίες σε όλα τα παιδιά και θα τα κάνει ευτυχισμένα. Σχετικά με το ρόλο της πολιτικής ηγεσίας στην όλη προσπάθεια της Επιτροπής, ο κ. Τσιάκαλος

είπε ότι «χαίρομαι που η πολιτική ηγεσία δεν μας λέει τι να γράψουμε και τι να πούμε. Σας διαβεβαιώ ότι αν συνέβαινε αυτό, εγώ δεν θα ήμουν Πρόεδρος της συγκεκριμένης Επιτροπής».

Να σημειωθεί ότι στις 25 Σεπτεμβρίου η Επιτροπή θα συνεδριάσει για να ολοκληρώσει τους στόχους της Παιδείας και τους βασικούς της άξονες, ούτως ώστε να τους παρουσιάσει σε όλους τους εμπλεκόμενους, και διαβεβαίωσε ότι η Επιτροπή θα εργαστεί σε συνεργασία με τους εκπαιδευτικούς φορείς και τα πολιτικά κόμματα.

Σύμφωνα με τον κ. Τσιάκαλο, οι μεγάλες Εκπαιδευτικές Μεταρρυθμίσεις που έγιναν σε ολόκληρο τον κόσμο και οδήγησαν ορισμένα εκπαιδευτικά συστήματα να είναι πολύ μπροστά, είναι λιγότερο αλλαγές ύλης και περισσότερο αλλαγές στόχων, όπου η αλλαγή του στόχου οδηγεί και σε διαφορετικές μεθόδους διδασκαλίας και σε διαφορετικό τρόπο ενασχόλησης με τη συγκεκριμένη

ύλη. Αυτό βοηθά, όπως είπε ο κ. Τσιάκαλος, να μην ξαφνιαστούν οι μαθητές, οι γονείς και οι εκπαιδευτικοί αλλά στην πραγματικότητα να έχουν την ευκαιρία να εξοικειωθούν και με άλλες μεθόδους, οι οποίες θα περιλαμβάνονται στο νέο Αναλυτικό Πρόγραμμα. Ωστόσο, το εγχείρημα της Επιτροπής δεν θα επηρεάσει αυτή τη σχολική χρονιά, αλλά ενδεχομένως την επόμενη.

ΣΗΜΕΡΙΝΗ

Τετάρτη, 17 Σεπτεμβρίου 2008, σ. 14





■ **Στημιότυπο** από τη διάσκεψη Τύπου του Υπουργού Παιδείας, η οποία πραγματοποιήθηκε στο χώρο του Μουσείου στο Παγκύπριο Γυμνάσιο.

ΣΗΜΕΡΙΝΗ

Τετάρτη, 17 Σεπτεμβρίου 2008, σ. 14

